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Előfizethetni helyben : Tileyili ti. Lajosé** sáthy fia tol» könyvkereskedésében s a s/erVjfofrfflél. Kgyébiitt a postahivatalok utján.

Debreczen, julius 12.
Q A biróválasztási jog a törvényható­

ságoktól elvetetett, a hívói hatalomgyakorlá­
sáról szóló törvényjavaslat elfogadásával. E 
szerint a megyék, kerületek és királyi városok 
sőt a szabad városok tekintélye és hatásköre 
is megcsonkittatott.

Oly jog vétetett el tőlük, melyet törvény 
és gyakorlat alapján, folyvást élveztek, s mely- 
lyel egész életszervezetök össze volt nőve, 
mint a csiga kagylójával.

E hirteleni, e sebes rohanni műtétet na­
gyon meg fogják érezni, és sebök lüktetésébe 
az egész haza fájdalmának viszhangja is be 
fog vegyülni, a szabadság védbástyáinak rom­
jai fölött . . .

Adja az ég, hogy az orvosok, kik e ve­
szélyes kísérletet tenni merészkedtek, megtud­
ják óvni az életszervezetet a vérvesztés utó­
hatásaitól.

De félünk, hogy az elméletnek nem fog 
megfelelni a gyakorlat.

Félünk, az orvosok a vágott sebet még 
nem találják elég mélynek arra, hogy a sze­
rintük beállni kellő vérkeringés előálljon : a 
sebet még jobban is ki fogják vágni. Vajon 
nem áll-e elő c miatt a vérvesztés ?! A felelős­
ség rajtok van. De mit fog érni a felelősség, 
ha az élet többé nem lesz visszahozható, ha a 
tetszhalálba ejtett lény hamar nem lesz leitá­
masztható !

A hatalom, mely uralma alá hódította az 
önkormányzatot egy részben,következetes akar 
lenni, hogy az egészet markába ragadja.

Még meg kell bénitni a törvényhatósá­
gokat jobban, hogy életerő ne maradjon 
bennük, még cl kell venni a közigazgatási ha­
tóságok körébe eső minden ^életerőt, hogy a 
függés, a szolgai megalázódás végre legyen 
hajtva, hogy gépek legyenek a kormány kezé­
ben; hogy a miniszteri mindenhatóság, az áldott 
centralisatió áldásaiban részesülhessenek a 
gyarló hatósági közegek.

Ekkor aztán el lesz érve a czél, hogy a 
legapróbb ügyekben se remélhessünk orvos­
lást , hacsak a miniszteri kinevezéstől függő 
hivatalnokseregtől nem koldulunk üdvet.

El lesz fojtva a társadalmi mozgás: az 
egyén, az ember tehetségei fejletlenül maiad­
nak ; az önakarat, a jcllcmszilárdság, meg 
fog hunyászkodni a jótevő kormány előtt, mely 
rendelkezik életünkkel és vérünkkel; a tör­
vényhatósági helyi központok életereje nem 
ellensúlyozhatja többé a centráliséit hatalom 
túlkapásait.

Egy akol , egy pásztor lesz . ennek 
engedelmeskedik az egész nyáj. mely össze­
dugja fejét, mit se csinál, hanem vár és vár 
mindent az atyáskodó pásztor kegyelmétől.

Így fog emelkedni az anyagi forgalom, 
a munkakedv. a munkaverseny; így tör ma­
gasra a szellem, a polgárosodás geniusa, mely­

nek szárnyai csak azért vágatnak el. nehogy 
magasra repülvén, nagyot essenek.

Így lesz majd egy életerős, öntudatos, 
lelkesedett nemzedék, mely a veszély napjaiban 
megmenti a hazát, — koldusbotjával.

Sic itur ad astra!

Újdonságok.
— Adebreezeni dalegylet által 

18(itt. augusztus 1-ső napján a vasút melletti 
népkertben dal zene és tánc/.estély 
fog tartatni. Az estély pontban 7 órakor 
veszi kezdetét. Belépt id ij sz e ni é 1 y e n- 
k int 80 kr.

A belépőjegyekből befolyó tisztajövede­
lemnek felerésze a dalegylet pénztárát ille- 
tendi, másik felerésze pedig Csokonai Vji- 
téz Mihály kedves népköltőnk munkában 
levő érezszobra költségeinek fedezésére fog 
fordittatni, (a felyültizetések egész összegével 
együtt).

Azon reményben vagyunk, hogy a tisz­
telt közönség, helyeselve a kitűzött czélt, tö­
meges megjelenésével, s áldozat készségé v el 
elösegitendi annak lehetőségét, hogy a már 
elkészültéhez közeledő szép érezszobor emlék- 
kertünket, városunknak ezen egyik kedvelt 
időzőhelyét, mielőbb díszíthesse.

A meghívó levél előmutatása mellett be­
lépti jegyek válthatók Szcpcssy Antal, Kubi- 
nyi Kálmán, Szwoboda József, Antaltly Lajos, 
s egyleti pénztáritok llolvay (Ívnia urak ke­
reskedéseiben, az estély alkalmával pedig a 
népkert bejáratánál a pénztárnál: a l’cly ül fi­
zetések ugyanazon helyeken köszönettel fo­
gadtatnak, s bejegyeztetnek. A bevétel és ki­
adásokról nyílt számadás fog közzététetni

A dalegylet azon pártoló ős működő 
tagjai, kik az 18G9-ik évre érvényes s szemé 
Iveikre szóló szabadjegyeiket még ki nem 
vették, figyelmeztetnek, hogy azokat Julius 
28-káig bezárólag llolvay Gyula egyleti pénz 
tárnok kereskedésében okvetlen kivegyek, 
mivel a szabadjegyek a népkertbe belépés al­
kalmai al személyesen elöiiiiitatandók.

A báró Jablonszky 30-dik gyalog ezred 
jeles zenekara, ezredes ur előzékeny szíves­
sége. a kitűzött czél iránti érdekeltsége foly­
tán, a dalegylet által előadandó dalok közei­
ben, kitűnő zenedarabokkal fogja a tisztelt 
közönséget gyönyörködtetni A tánczene Ba­
lázs Kálmán jóhirii zenekarára bízatott.

Szwoboda József ur által a közelebb 
tartott dalestekre ajándékozott magyar ké 
szitményii fim m szalmakalap kihúzott szántja 
a pénztárból ki nem váltatván, az a szünór- 
alatt ezen estély alkalmával fog kisorsoltatok 

ízletes ételek és husitok jutányos és 
pontos kiszolgáltatásáról gondoskodva lesz.

M íi s u r 0 z a t: bevezetésül „liákóczy 
induló“ katonai teljes zenekarral. 1. „Tied 
vagyok, tied hazám“ Petőfitől, zenéje Doppler­

től, férfikarra alkálin. Pozorszky Ág. a dal­
egylet karn., elódja a dalk. 2. „Mazur“ Ti- 
molszkytól, katonai zen., 3. „A kis ujonez“ 
Bcckcrtől, kardal, 4. „Petőfi csárdás“ Sárkö­
zitől, kát. zen.. 5. „Gyászdal“ lássa; Füle- 
mile dal“ friss, Pozorszk. dalk., 0. „Kar és 
finale“ Faustból, kát. zen., 7. „Népdalok“ 
Palotásitól dalk., 8. „Gerolsteini francziané- 
gyes“ Panbans Ant. karm. kát. zen., 9. „Kél 
a hold“ Petőfit., zen. Pozorszkyt., utána friss, 
Kohányi S.-tól, dalk, 10. „Nyitány“ ErkelF. 
„Hunyady László“ dalmüv., előadja a kát. 
teljes zenekar. T á n e z r e u d : lassú ma 
gyár. utána csárdás stb.

Kelt Debreczenben, a dalcgyletnek 1869 
június 2 7-kén tartott választmányi üléséből. 
Komlóssy Imre, elnök. Ábrabáni László jegyző.

! (hőmmel értesülünk a dalegylet föneb-
bi kezdeményezéséről a Vsokonai-szo- 
bor érdekében; egyúttal nem mellőzhetjük 

, el, hogy részünkről is köszönetét ne mond- 
Ijunk a Jablonszky gyalog ezred derék ezre­
desének, azon szívélyes készségéért, miszerint 
a jótékony ezélu idézések alkalmával a zene­
kar dijnéíküli felléptetése által tanúsított ke- 

, gyeletes eljárását ismét újabbal tetézi, és a 
I jótékonyság gyakorlására szép példával megy 
I elől.

Most rajtunk a sor, hogy megjelenésünk- I kel és tőlünk telhető felyülfizetésekkel minél 
többen járuljunk azon nemes czél előmozdí­
tásához, melyet úgy az általános művelődés, 
mint a helyi érdekeltség tekintetéből elősegí­
teni. clodázhatlan polgári kötelességünk.

** A 1 ö v ö 1 (1 c szokatlan ünnepé­
lyes szilibe öltözött tegnap. Már a. délelőtti 
órákban lengett az épület homlokzatán az 
egylet háromszinii zászlója, hirdetvén a kitű­
zött diszlövészot kezdetét. A napi mozzanato­
kat ezúttal nem részletezzük, csupán az ered­
ményről szólunk pár szót. Összesen történt 
12.94 lévés, kör volt 330 és fél, az öt rend­
beli jutalom pedig, következőleg osztatott ki:

1- ső dijat nyerő Kovács István,
2- kát Pajor József,
3- kát Klekner M.
4- két Fischer Nándor,
ö-ket. kördijat Jóim Dániel.
Eismann József vadászkalapot.
A lövölde naplemente után bezáratván,

I a szomszéd fürdőházban kezdetét vévé a táncz- 
j \ igalom; azaz kezdetét vette volna, ha a dél- I utáni eső el nem riasztja a közönséget.Mind­
azonáltal mégis akadtak képviselői a szép 
nemnek, kik aztán a tüzvérü ifjak karjain 
tánezra kelve Torpsichorénak benyújtották 
hódolatukat. Az ügyesen feldíszített terem 
zajlott a hullámzó párok szédítő rohama alatt, 
ugylátszott. hogy a keringő diadalát ülte (!) 
az egyhangú unalmas csárdás felett (?) Nem 
elég, hogy a díszes magyar öltönynek alig le­
hetett színét is látni, hanem még nemzeti tán­
czunk is melluxtetet t és pedig oly leplezetlenül,
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miszerint a vigalom kezdetén, midőn felhar­
sant a nyitány alkakmúval a jó „lassú ma­
gyar“ már akkor történtek pisszegések, sót 
(>gy némely divatos (!) öltönybe bujt itjoncz 
hangosan kiabált és csaknem erőszakoskodott 
a keringő érdekében. Nem vádoljuk a rende­
zőséget a mulatságnak ezen idegenszerü jel­
legéért, hiszen a buzgalmas elnök és derék 
megbízottai nem lehetnek okai, ha a vende­
gek minden áron elakarják magukat szedit- 
tetni!

egy szép, mivolt ifjú höl- 
halál kedvesei köréből. Kü- 
Mária Kopp fiyuláné 
van temetése. 11 élie liam-

— Ismét 
gyet ragadt ki a 
rös-Nadányi 
nincs többé. Ma 
vaira!

K er esz I s z eg In ArtfSI ► vfT<ls‘ 
mérnök, a tanács által liivatalától'^tojilf. visz- 
szaélés miatt felfüggcsztetett.

— Az éjjel egy ruhatolvajt kergettek 
és lógtak el Miklós utezán.

Hatvan u t c z á n pedig egy po

Az ellenzék, kifejté, mily veszélyes a választási 
ügyek feletti intézkedést a törvény elleneve, a 
kormányra bizui, mely abból pártkérdést csinál; 
de sikertelen volt a küzdelem. — A bírói hata­
lom gyakorlásáról szóló törvényjavaslat lelett a 
szavazás eredménye : mellette 184, ellene löö. — 
Vukovics interpellálja a ministcrelnököt: szandé- 
kozik-e a ház elnapolása előtt a Fiume és a ma­
gyar part-vidék visszacsatolása iránt kiküldött 
vegyes választmány munkálatának mibenlétéről 
jelentést tenni. Mire Deák mint a küldöttség tag­
ja, és a ministerelnök felelik, hogy e tárgyban 
még megállapodás nem történt, de remény van 
az egyességhez.

Idag tehetségeinek itt a cselekvés (!) táborában 
lenne helye - - engem bűvészhez hasonlított.u - 
Horváth uv kedvéért bevalljuk , hogy itt a hason­
lat kissé sántított, mert az oklevelet Iiosco i's 
Philadelphia , aligha kiadta volna még ennyi 
ügyesség után az ügyév urnák . - de azt is ami­
jük állítani, hogy rósz Lavater vagy Gall vált be­
lőle, ha csakugyan ezélja volt \ aradit ily bókkal 
megnyerni, vagy, kissé megszediteni. Bizony úgy 
látszik az őszinteség cgyiigyii politikája kezd már 
lábra kapni. No de jobb Így. Legalább mindig 
tudjuk, merről fuj a szel

Pesti röppentyűk
I Julius 8-álU

„Ksti lapok“ —- és őszinteség I 
Önkéntelenül felkaczag az ember az óriási 

contiastra. Pedig ne tessék nevetni, kedves ol­
vasó : mert ha a kormánynak e félhivatalos lapja 
minden lehet, csak őszinte nem, mai számában a 
naivságig az volt! A bécsi lapoknak váloszol, me­
lyek azt mondák, hogy „roszabb állapotban sin- 
lünk, mint Metternich és Púlfly alatt.“ Frre az

■ősz munkást, la egy katonát, a katona saját i „Ksti lap- igv jajdul fel: „De hát uraim odalent 
. . .. .. I Ftiwcólz nionui-toni mi ('adott 1)10-

fegyverével vagdalt meg, fogtak i 
igv beszélik

az epei

Országgyűlési értesíti.
A képviselőhöz jul 10-iki ülésében, több 

kérvény benyújtása után Pulszky interpellálja 
az igazságügy minist,ért, hogy van-e tudomása ar­
ról, hogy a hétszemélyes tábla egy Ítéletében a 
fiágoni ősiségi örökösödési jogot lentartotta az 
1848 : XV. I. ez. ellenére, > mikép kivan a töt -

Bétaben, tessék megérteni, hogy mi eladott pro 
viliéin, elalkudott nemzet vagyunk, mely örül, ha 
élni engedik; kormányunknak alig van hatásköre, 
arra is az. mstriietiókat Bécsböl kapja." Hamar­
jában nem tudtuk : a „Magyar újság" vagy a 
.Trombita,“ vagy „Zászló“-e, amiből e tételt ol­
vassuk. mig a cziuilapról illegnem győződtünk, 
hogy ez biz az „Ksti lapok“-ban van igy, szóról- 
s7Óra. egv betűt el nem véve s egy betiit nem té­
ve hozz».' Azt is Írja „hogy Andrássy minister 
oak azért utazik Becsbe, hogy onnan instructió-

Margitay (íábor mérnök uv oly üszköt ve­
tett a közlekedési ügyérség palotájára . hogy nem 
egykönnyen lehet eloltani. ( sukhugy Margit») ur 
egyet elfeledett, mint hideg számítás embere, s 
nem jutott eszébe, hogy a nagyvárad-kolozsvári 
vasútnál az érintett vonal, mely Wcruer terve 
szerint csak 800,000 írtba kerülendett, s a mos­
tani elfogadott terv szerint 4‘2,000,000 írtocská- 
ba,(V)_ ez mind csak azért történt, mert nem min­
dig aszúi imk , hanem a s z e ni uek gyönyörűsé­
gére is kell áldozni, s habár az elfogadott ten 
szerint csak 41 millió és 200 ezer frtnvi potom 
összeg is n különbség, legalább regényes vidéken 
s számos tuniielen fogunk útrobogni, s az angol 
utazóknak is tudunk valami „noch nie da ge­
wesen“-! felmutatni. — Mi pedig, ha Margitai 
mérnök ur állítása alapos, felkiálthatunk . no ez 
ugyan „schöne Wirtschaft!“

11 I V »Hl <1 , , . ,
vény hasonló téves magyarázatiii | ka' kcK^“W^omásl aliglm megköszönik

Varad> Vlb?r ? I nv adás t ^ Albertnek titkos patronusai! Mi pedig fél­tőnél,yjavaslatot atl be -- hau). valUs szabad vnlahára a saját ló­
ság iránti törvényjavaslatot nyújt be. - /.sem . J 
uyi indítványozza hogy a képviselőház ülései d.e.,
10 órától (1. ti. 2 óláig tartassanak: elfogadtató, * *
A központi bizottmány a magyai-galliciai vasul-, , , .
vonal iránti törvényjavaslatot, elfogadásra ajánlja;; Kddtg a magyar embot a koitcskedest 
ml |2-re tűzetik napi rendre — A központi hi- j csak úgy titokba űzte, nyílt reclamot nem igen 
zottmánv elfogadásra ajánlja: a német vámegylet- csinált belőle . mert többc-kevesbe méltósága 
tel kötött kereskedelmi és vámszerzödést; a B,v alattinak vélte e mesterséget nyíltan űzni. Most 
iorországcal ki,tolt vámszci zódésl: az Angliával azonban mar a „Barnumok korszakában elünk s 
kötött hajózási szerződést; a tichweitzezal kötött dobbal, trombitával kiabáljuk: „Akt vesz, annak 
kereskedelmi, és a Scrbiával kötött, poataszerző-1 le>z !* Ily nyílt reclam, — jo nagy felkiáltójellel 
dést: elfogadtatnak. — A kérvény! bizottság ja- ’ voll Horváth ügyér ur . midőn a múltkor így 
vaslata a Pestmegvei központi bizottmány intéz- sóhajtott lel, sóvár szemekkel pillantva a baloldal 
kedései ellen irányzott kérvényre nézve hosz- egyik jelesére Varadira : .Igen t. kepvtselótar-. 
szasabb vita után- ellogndtatik, miszeriut a kér- j satu, \ áradt Gabor, kit lelkem mély fájdalmával j 
vénv elismerése a beliig)ministei iumra bizalik.! látok ott. a ucgatiók padjain ülni, — holott gaz-1

A közlekedési ügyérség úgy látszik nagy 
kedvelője a „Portiéi némádnak. Igen félreérthet- 
lenül bizouyitja ezt az, hogy Csernátoni minden 
ékesszólása és ismételve tett tudakozódásai sem 
képesek a belgapörrc nézve hangot csalni ki 
az ügyérségtől. Fiat piscis! . . . Figyébiránt Cser­
nátoni tnég most sem mondott le ama hitéről, 
hogy a nyalat előbb vagy utóbb, de mégis k i- 
ugi ftszt ja a bokorból!. .

tü-én I
„A deákpárt kezd saját lábán járni, s át­

látta azt is. hogy az ember a más szájával nem 
lakhatik jól!“ Kz körülbelül összevont értelme a 
kormány sugalmazta napnyugoti (esti) lapnak, mi­
dőn a deák-indítvany kudarczátszépitgeti;mond­
ván, hogy azért, mivel a kérdéses indítvány el­
ejt,etett azáltal, hogy 32 deákpárti az ellenzék 
malmára hajtó a vizet, e „cserbenhagyás“ a bizal­
matlansági szavazat színét, nem viselheti, mert 
hisz épeu a kormányt erősitó meg a csütörtöki

TÁRCZA.
Zrínyi Boldizsár.

— Történeti beszélv.

Ha történet es nem beszélv írói szerepet 
vállaltunk volna, szomorít sziliekkel ecsetelhetnék ] 
it t ezen kot eseményeit: mig így az általunk vá­
lasztott. utón kell haladni.

De még is anélkül, hogy beszelyünk szűk 
korlátáin túllépnénk — rövid vázolathan fölniu- . 
indultjuk a múltat, mely oly sok tájé, érzékeny ! 
sebekkel van telve. K/.t annyival inkább lehetjük, 
mivel igv meg östnervóit a viszonyokat, eloszlat- 
tatik a fátyol, mely talán a beszélv menetet ellmr- 
kolttá. homályossá tenne

eseményünk korában Leopold bírta a ma­
gyai koronát.

Oh 1 mily boldogtalan \olt akkor a ma­
gyal !! . . .

Bántották az idegen elemekből képződött re­
act io képviselőit a régi nagyság, a dicsősség ba­
bérjai, melyek a magyar homlokát köriték : majd 
aggódva gondoltak arra, miszerint. Int ezeknek 
emléke, a már-mát korcsosodni kezdett nemzet­
nek keblében megújul, iszonyú gát gördülhet rég 
táplált eszméjük kivitele ele, mely nem egyéb 
volt: megdöntőn! mindent a mi nemzeti; Magyar- 
országot Ausztriával egyesíteni.

Nem is késtek ördögi tervük kivételével
soká.

Czéljaikat leginkább elérhetőnek, vélték ha 
legelőbb is az alkotmányt tépik, rongálják össze úgy, 
hogy az eredetinek nyomára se lehessen ösraerni.

Jól tudták ők azt, hogy abban öszpontosul a 
nemzetnek életereje, mely ha megdől, leomlik — 
tehetetlenné lesz a magyar.

I.obkovicz és társai kikre a jobbérzésii 
kebel csak borzadva emlékezik vissza. — Becsben 
sziinctlenül szőtték hálójukat : és hogy törekvé­
seiket siker koronázza, a legaljasabb eszközöket 
használók lel a nemzet átkaival mitsem tö­
rődvén.

Midőn tg) az idegen befolyás, és ármány a 
hazát végiomlással fv.nyegctc, — fölkelt néhány 
honti szivében a vágy, élethalál harezot, kezdeni 
a hon elleneivel.

Minő boldog föld az. mely oly hakat nevel, 
kik tudnak bővülni nemzetiségükért, tudják 
tisztelni a hon törvényeit miknek tevén) kenysegi- 
erejét a tölti t hiú gyönyörök élvezete sem képes 
elszcnderiteni. kik nem nagy szavakkal hirdetik 

! hazatiságukat, hanem tetteikkel igazolják azt. - 
! oh ! az ily haza, mely ily nemeseket hordoz ke- 
; belén bukásai nem érheti meg soha!! . . .

Ilyenek voltak Wesselényi, a Zrínyiek, Ná­
daséi és Frangepán.

Ezen férfiak emlékei minden magyai szivé­
ben törölhetleniil vannak bevésve, s bár az emlék 
fájó. nagyon szomorít, még is oly kedves a honfi 

I szív előtt!
Titokban a lelkes honatyák a haza felszaba- 

iditása eszméjével foglalkoztak; és gyakran mint- 
jegy láthatatlan kézzel hanták el a hazájukra mért 
! nehéz csapásokat.

Főtörekvésük volt a reaetió hatalmát tneg- 
I törni, továbbá Erdélyt összekapcsolni Magyaror­
szággal.

De ezután nemsokára meghalt Wesselényi 
I Ferencz.

E veszteség megdöbbentő a magyar utakat, 
mert a tevékeny nádor helyét nehezen hitték, 
hogy valaki újra betölthesse.

De e zsibadtság nem sokáig nyűgöző szivü­
ket; a haza üdve, jólétének gondolata eltávoz­
tál á azt.

Bátorságuk csakhamar oly magas fokra 
hágott — miszerint fegyveres erőt állítottak elő, 
melylyel aztán a császári őrizeteket az Ónodi,

Szeudröi s Kallói várakból — nagy hirtelenséggel 
kiverték.

De nem czclunk hosszú sorozatban följegyez­
ni azon kor történeteit, melyben beszelyünk szere­
pel. Egyszerűen csak azt említjük még meg, hogy 
Leopold sereget küldött a hazába, a zendülők el­
nyomása végett.

Ez erélyes föllépés nem téveszté el hatását. 
A császári őrizet előtt ellenállás nélkül nyíltak 
meg a várak kapui; — mint láttuk Murány is 
követé a példát, a mit Zrínyi és társai nem a leg­
jobb szemmel néztek, mert az erős fészekben biz­
tos menedéket véltek látni a császáriak ellenében.

I Mu-Zrinyi Boldizsár még nem távozott el 
ráncból.

Sebhedt szivét a szerelem karjain aktira 
orvosolni; oh! mert kimondhatatlanul gyötré őt e 
félénk gyávaság, melyet Leopold hada idézett elő 
frigytársaikeblében,miután látta hogy az érni kez­
dett eszme, mint alszik ki az egyesek leikéből, kik 
előbb fönnen hirdetők a véghaláltusát.

Óriási bánat nehezült keblére a gondolatnál, 
hogy a magyarra, jobb jövő már nem is remélhető, 
mert az erőszak gyakorlatát megakadályozni töb­
bé nem lehet. A titkos ármányok, fondorlatok im­
már szabadon szóbelik undok hálóikat, mit vár­
hatni mást tehát a nemzetre, mint. örökös gyászt, 
nyomort V!

Mig Ztinyi a szomorú jövő képeivel foglal 
kozott, addig Hocher Pálnak — ki egyike volt a 
ravasz, és alattomos államférfiaknak és ki jelenleg 
szintén Murámban időzött, tudomást szerzemm 
az ottani viszonyokról, hogy azokat majd ponto­
san és híven Bécsbe felterjeszthesse, — tehát ezen 
érdemes urnák egészen más gondolatok forogtak 
elméjében

Gondolatait következő körülmény tamasz- 

I Egyszer a várkertbeu elmerülve járkált aló
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szavazat!“ lís hogy a deakpdi t nmu része, mely 
az. ellenzékkel szavazott, csak a kormány lialal- 
mát akarta megerősíteni. Ez aztán a furcsa okos­
kodás, csakhogy annyira a „höhere“ szerinti az, 
hogy a bonczolgatáshan még 1’álíTv nrnak is „be- 
letörik a bicskája 1. .

Ugyancsak l’álfi'y urnák naimyugoti lapja 
az, mely elméskedni akarva, megemlíti, hogy egy 
nagy napi lapnak volt- szerkesztője. kit mint 
költőt és tudóst eddig is érdemileg méltatott, — 
a baloldaliaknak a zugligeti „Fáczán“-nál tartott 
banquetje alkalmával ritka sokoldalúságának ad­
ta tanujelét, midőn mint énekes és tánc z. os 
mutatta be magát. Persze ez nagy szálka a I’áltíy 
ur szemében! Nem is ok nélkül! Mert közte és a 
zugligeti tánezos közt az a lényeges különbség 
van, hogy inig ez, a zenét kedve szerint huzatja 
1 á b a 1 á, P. ur akép t á n c z. o I. amint fütyül­
nek elébe. — és

—• Kedvetlen a tánezra,
Zireg-zörög a láncza!

Azt a „eomieo-curiosumot“ is a napnyugoti 
lap Írja, hogy „a szegedi szabadelvű (?) kör, Hor­
váth minister urnák bizalmi felirat küldése által 
kiván elégtételt adni. Tessék elhinni, betüröl-he- 
türe ez van Írva: „Szabadelvű kör! Tízszer is 
megnéztük, vajon nem szemünk káprázott — de 
nem! észrevettük „báránybőr alatt a farkasnak 
az ő körmeit!“ . . . No de: „Quid hoc ad tantam 
sitim!“ Csak Szögedében lelhetnek ki ilyen fura 
dolgokat! . .. Hanem aztán úgy ne járjanak, mint 
bizonyos képviselőjelölttel jártak a roszul 
informált czigányzenészek . kik a helyett, hogy a 
megválasztott képviselő lakásánál húzták volna 
rá a „kutvakopogós“-t, a bukott egyén udvará­
ban rauták rá, ki a dolgot gúnynak vélvén, dup­
la-puskával rohant ki s az volt a morék közül a 
szerencsésebb, ki legelőbb érte az utcza-ajtót! .. 
Beszélik, hogy a körmönfont iratot a ,,vármegye 
pennája“ Szél Farkas irta volna! Váljék egész­
ségére ! . .

! tanmód feletti, törvényes tendelkezési joga. FI 
I könyvben positiv adatokkal s históriai igazságok­
kal bizonyltja szerző, hogy a protestáns egyház 
életének egyik gyökere az iskolák feletti rendel­
kezési jog; de szerző nem marad merev tagadás­
ban és passivitásban, hanem elmondja az alap­
föltételeket is, melyek ha biztosíttatnak az egy­
ház részére, az állam rendelkezési joga, előhala- 
dást tehet a felekezet nélküli iskolák létrehozá­
sára kitűzött irányzatában. A könyv oly becses 
történeti adatokat, és fontos érveket foglal magá­
ban, hogy a t. ez. közönségnek kedves dolgot vé­
lünk tenni, midőn azt becses figyelmébe ajánljuk. 
Egyébiránt, holnapi számunkban mutatványt 
adunk belőle.

** Vájd a .1 ános „Vázlatok 1848 és 184!)- 
böl“ czimü munkát fejezett he, melyben a forra­
dalmat, előzményeit és a bekövetkezett esemé­
nyeket rajzolja éspedig igen érdekesen. Kossuth­
nak képviselővé választásával kezdődik ; Petőfi 
is szerepel benne ; -— mint Írják szerző uj adato­
kat nyújt róla.

** A Sáros-pataki füzetek a XlU-ik 
évfolyam 5-ik számával megszűntek. Uj szerkesz­
tője Bihari Sándor csak ez évben vette át, de 
azon kijelentéssel, miszerint „sajnálják, hogy egy 
személyben írók és Moccanások nem lehetnek“ 
megszüntette. E tudományos és protestáns folyó­
irat. — melyet Erdélyi János, elhunyt derék 
írónk alapított, — pályája közben véget ért; ho­
lott pedig azon jeles és nagybecsű czikkek után, 
melyeket időszakonként hozott tartósaid! életre 
lett. volna érdemes. Szívből óhajtjuk feltámadását!

Irodalom
Megjelent: Révész Imre derék tudósunk­

tól „Adalékok a magyar protestáns iskolák au­
tonómiájának történetéhez- czimü müve, s a 89. 
lapra terjedő fűzet kapható könyvkereskedéseink­
ben ; ára 80 kr. - Nagy szükséget pótol e könyv 
a mai körülmények közt, midőn az. átalános sza- 
badelvüség ezége alatt, a kellő biztosítékok meg­
adása nélkül, s az. illető felekezetek megkérdezése 
mellőzésével, könnyedén szándékoltatik lerom­
boltatni a protestáns egyháznak az iskolák s a

Politikai szemle
(II —k.) A politikai szélvitorla most Ny ugat 

felé áll. Paris felé fordul a diplomatiai világ fi­
gyelme. Minister! válságot jósolgatnak, mivel a 
dolog úgy áll, hogy a személyi kormányrendszer­
ről a parlamenti kormányrendszerre tér át Fran- 
cziaország. Párisi lapok már az uj ministerek ne­
veit is rebesgetik s ezek szerint Segris igazsá­
gügyi, Louvet pénzügyi, Butiét közmunkaügyi, 
Talhouét külügyérré, Pcrsigni a császári ház mi­
nisterévé neveztetnék; még Eorcade, Niel, Riga- 
ult, és Duruy megtartanák tárczáikat. Az „Opi­
nion* is megerősíti, hogy a ministerium kebelé­
ben viszálkodás tőitvoifta ki. Távirati tudósítá­
sok szerint a császár ingadozik, mitevő legyen. 
Majd a középpárt embereit, majd Rouher állam­
ügyért hivatja magához. Rouhernek az udvarnál 
tömérdek ellensége van s maga Napoleon hg 
minden követ megmozgat bogy a gyűlölt minis- 
terelnököt megbuktassa, mely esetben Oliviernek 
nem csekély esélye lenne az államügycrségre. A 
körülmények olyan szint mutatnak, mintha Fran-

cziaország egy uj alkotmányosságnak előestéjén 
állana. Ki tudja, azonban bogy a tervben levő 
műveletek kiengesztelik-e az elégületleneket s 
vajon olyak lesznek-e azok, hogy a napoleonidák 
trónjának alapját méginkább megszilárdíthatják , 
mert a Eranczia nép is valódi alkotmányosság 
után szomjazik, mert ismeri már a fából csinált 
vaskarikát.

A „Provincial Correspondent“ megerősíti 
ama hirt, hogy Bismarck gr. csak késő öszszet 
tér vissza s csak a legközelebbi országgyűlés 
megnyitása után.

Szerbiában is tevékenység uralg. Az alkot­
mánytervjavaslat már a skupstima bírálása alá 
került, mely azt pontonkint taglalgatja s vitat- 
gatja s naponkint reggel és délután egyre tartja 
gyűléseit.

Különfélék.
— Kogolnitseano moldva-olábországt 

minister igen barátságosan fogadtatott Berlinben, 
és az 1. oszt. vörös sasrenddel diszittetett fel. A 
Berlin és Bukareszt közti nagy barátságot jelző 
események ügyeimet érdemelnek.

-Parisban ministerválság van, Rouher 
fog megbizatni ministerium alkotással: a minis- 
teriumba 4. tierparti lépne be.

—Az. angol kormány előterjesztéseket tett 
az izraelitáknak a Dunafejedelemségckben üldöz­
tetések ellen.

— A juh 9-ki kamarai ülésben Pelletan 
rendre utasítást kapott, mivel december 2-ikát, 
a Status-Csiny napját bűnnek nyilvánította.

— A budai, Leo pold mez ei téboly­
da b a a van egy egyén, hajdan honvédtiszt, ki 
honvédtábornoknak, hiszi magát. Egy beteg úgy 
adja ki magát, mint III. Napolen, ki előtt aztán a 
honvédtábornok tisztelgett, s őt folyvást felségnek 
nevezte. így beszéli a „Századunk.*

= „Halálfő hat millió forinttal* 
Valami tréfás ember Innsbruckban és környékén 
azon hírt terjesztette el, hogy az Österreichischer 
Hof szállodában, már meglehetős ideje , hogy 
egy angol hölgy lakik, ki oly csúnya, hogy feje 
csaknem halálfejhez hasonlít; a mellett azonban 
li millió forinttal bir, s az bogara van, hogy csu­
pán valami tivolihoz akar férjhez menni. Alig le­
het el hinni, de még is úgy van, hogy a közelvi- 
déki házasulandó férfiak e hirt készpénz gyanánt 
vették, s többen tudakozódtak, hogy váljon nincs 
e még azon hely betöltve? Az ötven hatvan kérő­
höz legnagyobb contingenst adott Hall. A vendég­
lőből egy távol eső házhoz utasították őket,hogy 
a gazdag nő megbízottja ott lakik, s akadt olyan 
kapzsi férfi, ki másodszor is ráhagyta magát 
szedetni.

„ (el, midőn a lombos fák árnyai alatt, a zöld pá­
zsiton alvó hölgyet látott nyugodni.

A hölgyben Wesselényi Mánara (ismert.
Kíváncsian állott meg csudáim a gyönyörű

teremtést. .....
Ne ítéljük ezért el ot, mert hiszen ki all­

hatna ellen egy bájos leányka varázsainak ; ki ne 
szemlélné elragadtatva, midőn álmodik, midőn 
boldog ál mii vonásaira rajzolódnak le, melyek 
arczát szebbé, szászorta kedvesebbé teszik/

Uoclier elgondoló, hogy ez angyali hölgy bi­
zonyosan a szerelem üdvéről álmodik, — mert 
hiszen egy ifjú leányka miről is álmodhatnék

Míg igy gyönyörteljesen nézdelé az alvó 
tündérkőt szivét és agyát tarkábbnál taikább 
eszmék gázolták keresztül; s néhány pillanat 
múlva azon vette őszre magat, hogy o is álmodik 
;i szerelem üdvéről és pedig — ébren.

— Minő holló vagyok én! beszelt magahoz, 
miután úgy ahogy lektizdé gondolatait; a hideg 
államférfi szivében, nem gyökerezhet meg ilyen 
gyermekes érzemény! tévé hozza sajátságos büsz­
ke hangnyomutlal.

S azzal nem is tekintve többe az almodo 
leányra sebes léptekkel távozott haza, mintha 
menekülni akart volna Amor nyilai elől.

Csatlutkozott, mert nem Inda feledni többé
az alvó Máriát. . . , , .

Erezte, hogy olvadni kezd szivének kerege, 
érezte hogy e leány elbűvölte őt, hogy egy látha­
tatlan’ varázs kimondhatatlan ciővel vonja lelkét 
imvVi* • érp/te hoev szeretni kezdi.

L Nyilatkozni fogok előtte, beszélt ha- 
lározottan; győzelmem bizonyos fog lenni! .. ■

S midőn készen volt határozatával elovevé 
tükörét végig nézte magát abban tététől talpig, 
aztán tetszelgő mosollyal indult hódítását meg­
kezdeni.

Igen Mária én szeretem önt! szeretem

a szív legtisztább érzetével; oh ! ne vesse meg, 
ne űzze el lábai elől a szerencsétlen epedöt!

Így beszélt Hocher Pál, Wesselényi Máriá­
hoz a várkert egyik elvontabb helyén, sóvárgó 
arczczal várván a boldogító hangokat.

Mária meglepetve nézett az előtte térdeplő 
emberre; s nem tudó,nevessen, vagy inkább bosz- 
szankodjék, e nem várt nyilatkozaton/

— Oh 1 kisasszony ön még mindig azzal a 
hideg, nyugalmas tekintetlel néz reám?! folytató 
ostromlását az érdemes ur. — hát nem indítják 
meg szivét esdekléseim ?! Mária ön tulságba 
megy a zsarnoksággal, melylyel szivemen ural- 
kodik!

A lányka arezán oly méltóságteljes kifeje­
zés omlott el, hogy Hocher önkénytelenül elfor­
dító róla szemeit, mintha az a báj, fönség, mely 
ott öszpontosult, megvakitanák.

— Mária ön kétségbe ejt! monda szó­
rnom hangon.

— Uram! szólt szünet után Maria; békével 
tűrtem különös viseletét, melyre nem tudom mi 
jogosítható fel; hallgattam önnek nevetséges sza­
vait a vallomást és esdekléseket; ■ most már 
azokra felelni fogok. Nagyon kérem önt, jövőben 
mentsen fel ilyen jelenet alól, mert bizton állítha­
tom, hogy minden törekvése siker nélkül maradi 

- E kegyetlenséget nem vártam volna ké­
nyedtől kisasszony. Ob! vagy talán szive már nem 
szabad ? másért dobog az, másért érez szerelmet? 
Oh 1 ha ez igy volna Mária ? I összezúznám az em­
bert ki önben elrabolta üdvöm, boldogságomat!

Hocher az indulattól remegő hangon mondá 
e szavakat; és az a haragos szenvedélyes tűz, 
mely szemeiben lángolt, az a gunymosoly, mely 
ajkain elvonult, szóval egész arczának ördögi ki- 
felyezése igazolni látszottak a mondott szavakat.

Mária clsáppadt az ember heves beszéde és 
sajátszerii tekintetétől, egészen megfélemlett; de 
erőt vett magán s látszólagos nyugalommal va-
IftHZOlt. ■

- lígy látszik uram, hogy indulata rohamán

nem tud uralkodni. Kegyetlenséggel vádol?! evád 
alaptalan; mert viszonozhatok-e én oly érzelmet, 
melyről meg vagyok győződve, hogy engem nem 
volna képes boldogítani? Hogy önnek fáj közö­
nyöm ? —■ arról nem tehetek. Hogy szeretek-e va­
lakit? azt hiszem erről sem tartozom számadás­
sal. És most, talán megértett ön — igen leköte­
lezne tehát, ha megfosztana becses társaságától.

— Ez visszautasítás ! sziszegő sáppadtan a 
megbukott szerelmes; no'jól van kisasszony, de 
tudja meg, ha enyém nem, keze senkié sem fog 
lenni, mert ha föltalálom azt ki szerelmét bír­
ja ... . V !

— Mit tenne vele uram ? kérdé előlépve 
Zrínyi, ki távolból már rég tanúja volt e jele­
netnek.

Az ifjú megjelenése nagy meglepetést szer­
zett a jelenvoltak közt, mig Máriára kellemes vala 
addig Hocherben ellenkező érzületet támasztott, 
miután ö ez embert különben sem sziveié.

— Nos uram? azon férfiút ki e leányka 
szerelmét bírja nem sokáig keilend keresnie, — 
mert. itt áll ön előtt! szólt újra Zrínyi szilárd 
érczteljes hangján. „ „ , ,

Hocher annyira megrettent ezen felfedezés­
től, hogy egy hangot sem volt képes válaszolni.

— Tehát mondja meg kérem; folytató to­
vább az ifjú; mi szándéka van velem, miután 
tudja hogy a kedves csakugyan én vagyok?

Hocher arezán az félelem helyét gúny, gyű­
lölet, harag váltották fel. Valamit mormogott ért­
hetetlenül ; majd hirtelen meghajtó magat s in­
dulni akart.

— Remélem kielégíti ön kíváncsiságomat / 
kérdé az ifjú karjánál fogva visszatartóztatva a
távozót. ........................

— Bizonyára meglógja tudni I volt a rövid 
válasz • azzal Zrinvi és Mária magukra maradtak

(Folyt köv.)

I
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Belföld.
1' a s 11 ii d .

_ Ua a7 orosz nemzeti pártlapok czélzásait | németországitól az őszi termést, átlag kitűnőnek
■1 rsStÄTSto-wSti"I hivatalos 

lengyeléi
ujjmutat
által a luhlini egy ■sülés emlékére meg vesbe

(y. o.) Aratási k i I á I. á sunk itta 
„ád vidékiílvmentén átalábau kedvező, limit pe- 
,tiK a tulajtlouképi Szilágyságban valósággal gaz­
dag áldás terül el völgyön s hegyen, különösen 
a szénaterniés oly rendkívüli hő. mint ezt vsak 
ritka években tapasztalhatni.

V. hó 7-én d e. 11 órakor a tasiuid-szarvaili 
egyház algondnokát, midiin teugeri-iolderol a 
közelgő zivatar elől 2 éves kis havai menekü l 
volna, a villám megütötte, az apa rögtön meghalt, 
a karján levő kis tin pedig, leszámítva nemi kis 
bőrsérülést, életben maradt, mint. szinten neje is, 
ki alig pár lépés távolságban követte férjet.

tartatni 'szándékolt ünnJpélv nem log elnilllni a követett folytonos esőzik a vtTint'í i tménvekvl
nélkül, hogy az orosz kormán'ym-k a lengyel nein- 
zu(iiS(m (»Ill'll új elnyomási ielitIs/aoa»noki:i allx.u- 
mat' ne nvujtson. Így a Colos a népielv,lagoso. a 
miniszteri nek Tolstoi grófnak bizalmas kozlonje, 
a következőleg ir: „Kormányunk megboesalli.it - 
lan hibát fog elkövetni, ha a lengyel nemzetnél, 
jelenlegi helyzetét lel nem használja, hogy a lub 
liui egyesülés háromszázados évnapjan a lengyel

. oak jóleluliiiszlák, itt tehát legfeljebb 
hi'./ép aratást vonhatni számításba. _ t

Alsó- Ausztri.iban a rozsban csak kivétele - 
.„ii van kár. a búzatermés pedig minden e.-a púi­
tól ment maradt. Felső-Ausztriában a m/s 
szára igen nagy, kalásza is igen szép; az árpa 
és takarmány-növény a múlt havi szárazság miatt 

maradva, egészben veve a termés itt egyi lengyel-I el vall .......... -• ......- .
. , • , , mnióiii'il; a lenével' ió termésű évnek kétharmadát lógja adni. btiria-

Sl'f “o' vtUTveUen' 4 íióllultságbaii fekvő pät- 'ban és Tirolban az élet. igen ritka és a niegkez- 
nevnek yfcc -• . • mindig fog harap- ídett aratás mutatja, hogy a termes keveset log
kan) meg telelődül t. s min műmig b i 1........ . ,l7 „„„tán iobb mint a múlt
hatni.

Külföld
— A delegatiók tegnap tartották alakuló 

gyűléseiket. Az osztrák delegatio ilé ben a ma-
gyar ,1 u. Legelsőben is a közös budget es a v

V „Dehrcczcn“ magántávirata :
vvke-

i ma-
gyár d. u. Legelsőben is a közös budget és a vörös 
könyv fognak eleibök tétetni. A voroskonyv
okmányt tartalmaz. .

r— Berlinben átabuiosan attól tat tanán, 
hogv a minisztérium Bismarck távolletet arra | 
használja lel. hogy az államnak még reactionaiu- 
sabb irányt ad.

_ A l’atrie“ szerint Kómában még egy
kormány sem jelentette, hogy a zsinaton képvi­
selve leend-e vagy nem. A papa azonban oly biz­
tosan számit arra, hogy a követek az okúméin 
Uns zsinaton nem fognak megjelenni, hogy amint 
azt már mi is említettük, meg csak ulesekiol sem 
gondoskodott a tanácsteremben szamukra.

_ Kgy liberális katholicus párisi lap olva­
sóival igen nagy fájdalommal tudatja, hogy Ko­
mából a franezia kormánynak Romára való tu -1 
veire nézve a legelszomoritóbb híreket kapta. 
Ugyanis az egyházi állam képezi a Paris es Ho- 
rencz közt létrejött egyezmény árát. Kz egyez­
mény bizonyos eshetőségek tekmteteben köttetett, 
melyeknek színhelye Németország lenne. Az illető 
la,, a „Le Francais“ kinyilatkoztatja, hogy ezt 
oly magas és biztos forrásból bírja, hogy annak 
hitelességén kételkedni nem szabad.

(Feladatott Pesten . juh 12. d. u. 2 órakor, 
zett. il óra OO perezkor).

\ delegatio megalakult, tisztviselői leltek 
a már eleve kijelölt jobboldali iiotabilitasok Az 
ülések szerdán végződnek. Azután pihenhet, a . 
jobboldal, a nyeri babérokon.

Közgazdászat.
Llebreezen, juh 12. Heti sertésvúsána sovány 

sertést jelenlckenv számmal hajlottak, mimdhalm a 
múlt belinél többéi, a múltbeli árak erősen tentarljiik 
magukat, kelendőség középszerű volt; bízott series 
is volt elég, bukott árakon kelt 2.1—2a krig, légin 
kább 2d kron történt a nagyobb vásárlás ; — az elő 
vásárra életei még igen kévéséi húztak, mini szinte 
„„vél,lele élelmi mkkekel K, miután fölilirnve őmk 
jelenleg a takarással vannak elfoglalva, kelendőség 
középszerű ; - az árak köblünkint huza l - 8 H közt , 
váltatott, kétszeres 11—11 it HO kr; rozs Irt 00—XU 
kr, árpa 4 ft |U kr; zab 4 ft; tengeri kévés s kéré­
séit 5 ft árak mellett; kenyeret szinte keveset boz-j 
lak, a legtöbb Karczagröl Imzalott, kapós s drága , — 
egypár letétiem székeién uj élet is volt lalhalo ; két­
szeres és rozs teljes és szép szemii voll, az eladó al 
litása szerint Tetétlcnen az élet kereszlenkml legin­
kább ö és fél vékát ereszt. - időjárás: tegnap viha­
ros, az Omlódon jég esett; ma igen bűvös idő.

Aratási kilátások külföldön. Del-

AI VI V III Miw in,. j... ' C* ^ ^ -

űzetni, t sebországban az aratás jobb mint a mull 
évben volt ; a liuz.a és rozs de kivált a téli rozs 
igen szép. Morvaország aratását mennyiség és 
minőségre nézve jónak lehetne mondani, csak 
hogy az érés igen lassan haladt. A legjobb tudó­
sítások Galicziából érkeznek, de eddig csak is 
általánosságban.

Moldvában fényes aratást várnak, Oláhor­
szág korábbi tudósításai is kecsegtetők. Kisoláh- 
ors/.ág bő termést nyer. Mi Oroszországot illeti: 
Kólót-, Közép és Déloroszorszúg termény tudósí­
tásai csupa dicsérettel vannak lele az idei aratás 
felől. Angolországban nagyon megromlott a termés 
a búza virágzáskor, a rendes termésnek alig leiét 
várhatni.

Szerkesztői izenet.
— A lapok I. ez. szerkesztőinek. — 

A mely szerkesztőségektől juh 10-ig nem nye ­
rünk cserepéldányokat: azok irányában mi is be­
állítjuk lapunk küldését.

Hilda, jul. 

Kinéz, jól

L o 11 e r i a.
10 : 22, 7, 74, 21, 

10: 8, 50, 24, 70,

Bécsi tőzsde jul. 12. es. arany 5.92 , ezüst. 122.35.

hirdetése

1árverési hirdetés.
I a ó#-j7 li ataee rt
I jótállás válliilfatik.

Hoff János udvari szállító központi raktárának Becs­
ben Kártnerring 11. sz.

Ma III: r siló f, 18(19 m áj. 25, - Kérem önt maláta-kivonat- 
egész.ségi seréből, melynek kitűnő tulajdon« á g a i r ó I ma­
mim meggyőződtem, ismét egy szállítmányt küldeni. 
h \Vidder.l áll os, káplán.

Krüssel. 18ti9 máj. 7. -- Önnek maláta-kivonat-egészsegi 
sere igen k 11 ,i n ő, tovább lógom használni azt, miután űduleseni-
........ .. erősített. A legközelebbi bilissel, járvány alkalmával, több
mint (Hl egyénnek rendeltem e gyógyszert s iirvendek, bogy az. mm

A bosszú—púivi Hifiden északról a bomoklmrdásra kihagyott torulet, iidl- 
ről és keletről a kőz.legelő nyugatról több egyes birtokos földje mellett fekvő
s a nemes város tulajdonúhoz, tartozó

4,r> litilil és «00 j öl majorság! Iliidnek
i:;25 r, t tőke s fent levő kamatai és költségek erejéig leendő eladása a lek 
tanácsnak in. 1809. é. 7954. sz. végzése szerint elrendeltetvén : ezen a I. ju • 
lü-dik napja, azaz. a jövő esiilörtökön ti. e. 9 órakor a helyszínen tartami,, 
nyilvános árverésre azonnali készpénzfizetés mellett a vermi szándékozók dinen 
mi.'gbivatiKik. — llebreezen. jul. 8. 181,9.

17. I.aky liftj«*. kikiililött tanácsnok.
Kovát-* Uániel, tiszti főügyész.

H

ileniill kitűnő sikerrel halott. Hr. C 11 g ii ii ii, m. p-

egészségi
logoin.

I g r i) il, í 869 máj. 2. 
egészségére olv kitiiin 
seréről, s elhatároztam

Már |„„n sokat hallottam énnek, 
halast gyakorló maláta-kivi,mil­
ling) azt betegeimnél rendelni 

111. S c h ti b ért.

Kérem önt nekem 28P r ii m ii ii t o r v ára, 1809 máj 2.i 
üveg sert küldeni , 2 font maláta-kivonat csokoládét és 1 lunt ma­
láta-kivonat csokoládé pori, minél előbb küldeni. ....

(', a ff e n trie il ti a li ríni a, baromi.

: -- o a: .. 66-
'Vl

nay A csupán egyedül valódi llolT-féle maláta-kivonat egész­
ségi ser, valamint a maláta-egészségi csokoládé és kiviinat-cznk- 
rocskák, kaphatók egyedül Héosbcn, Kiirtnernng II. sz a. Az. eli- 
ipiettekcn Hull .Limas keze Írása áll.

Dcbrerzeiibeii rali(ár li-ti’/lk W ólu-r Ja­
nó, |iÍN/.«-rk<-vi*k<'«l«-*«-lH-u. valamint ltot*<-h- 
m-k X. Emil gyógys/t-rtárálian. -ÍCÍ r N íj a *4= r/, O

A It A K : A maláta-kivonat egészségi ser ti üveg ,i Irt KI kr, 
ír. üveg 7 Irt, 28 üveg 14 Irt, 58 üveg 27 Irt SO kr, lát) üveg na 
Irt. — A ol dala csokoládé 1. sz. 1 V 2 Irt dl) kr , 2. sz. 1 9 \ frt
OH kr, 5 fí-nál 1 „ il ingyen ; 10 ff-nál 1 V, 9. - A maláta csukó

es
33 E P % 3 % '£ .MI w p i eo

2Ni ‘-P n 131 '■! cn 4-» 'íí ^
U' ' l\ I , «/ ÍCj — Ilii! ,j, Ih • •1 ' '*
Iád« ser, moly ;i gyermekeknél ;i7. anyatejvt helyellesili, <1 
A ezukorktik ít-j’t GO és .10 kr. Beeshul Ir

^
: b 3 rt o ^ : ^ B s bi) o

Szerkeszti s kiadja: tiliiii Károly.
Uebreczen. 1809. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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